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ДОМАШНЄ НАСИЛЬСТВО ЯК СОЦІАЛЬНА ПРОБЛЕМА В СУЧАСНІЙ 
УКРАЇНІ 

 
Однією з найпоширеніших форм порушення прав людини є домашнє 

насильство. Під час воєнного стану ризик виникнення та зростання 
домашнього насильства значно виріс через страх, стрес і фінансову 
нестійкість. Не зважаючи на те, що регулярно проводяться різні 
профілактичні заходи та поширюється інформація у соціальних медіа з 
протидії домашньому насильству – кількість жертв, які потерпають, 
зростає. Це зумовлено тим, що люди не хочуть привертати до себе увагу: 
страх сорому, соціальний тиск та не розуміння як себе потрібно поводити у 
суспільстві. Закон України «Про запобігання та протидію домашньому 
насильству» має вирішальне значення для захисту прав і свобод громадян 
та в забезпеченні їхньої безпеки. Домашнє насильство часто, а то і завжди 
залишається прихованим і жертви (особливо жінки і діти) потребують 
правового захисту для своєї безпеки та гідності. Закон сприяє запобіганню 
насильству, виявленню випадків насильства та забезпечує підтримку і 
захист жертв. Запровадження ефективного покарання для тих хто вчиняє 
насильство над іншими, є важливим для запобігання повторенню таких 
дій та відновленню справедливості [3].  

М. Калініна зауважує, що найчастіше жертвами домашнього 
насильства стають жінки. Це пояснюється низкою чинників, таких як – 
патріархат, конфлікти та релігійні норми, які пропагують покірність 
жінки, що дотримуються у певних сім’ях або суспільства загалом. Однією з 
таких причин є домінування чоловіка над жінкою у сім’ї, суспільстві та 
державі. Жінка за таких обставин стає об’єктом влади чоловіка. 
Незважаючи на те, що у сучасному світі активно запроваджується 
концепція гендерної рівності, проблема патріархату залишається 
актуальною, оскільки більшість родин продовжують жити за 
патріархальними принципами [1, с. 224]. Конвенція Ради Європи 
(Стамбульска конвенція) про запобігання насильству стосовно жінок і 
домашньому насильству є міжнародним документом, спрямованим на 
захист прав жінок та запобіганням насильству проти них. У цій конвенції 
встановлюється юридичні зобов’язання для країн-учасниць щодо захисту 
жертв насильства, забезпечення належного покарання зловмисникам та 
наданні необхідної підтримки постраждалим. Завдяки тому, що Україна 
підписала і ратифікувала Стамбульску конвенцію, підтвердивши таким 
чином, свою відданість міжнародним стандартам захисту прав людини, 
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прагне впровадити ефективні механізми для боротьби з домашнім 
насильством та насильством стосовно жінок. Конвенція відіграє важливу 
роль у формуванні політики та захисті жінок від насильства, сприяючи 
створенню більш безпечного та справедливого суспільства [2].  

Домашнє насильство є серйозною та соціальною проблемою, яке 
вчиняється щодня та вимагає комплексного підходу для його 
попередження та протидії. Тривалий час проблема насильства в Україні 
була поза увагою психологів, соціологів та соціальних працівників. 
Здебільшого цим питанням займались криміналісти у випадку скоєння 
тяжких злочинів, зокрема тих, що скоювались у сімейно-побутовій сфері [4, 
с. 72]. Різниця між вчиненням злочину незнайомою людиною та домашнім 
насильством полягає в тому, що останнє здійснюється членами родини – 
чоловіком, дружиною, батьками, дітьми, колишнім подружжям чи 
родичами. Здебільшого незаконні дії проти членів родини включають в 
себе жорстоку поведінку, аб’юзивні стосунки, агресію та приниження. Це 
несе за собою різні фізичні, психологічні та соціальні наслідки для 
постраждалих.  

З цієї причини, одним з найбільших викликів сьогодення є 
необхідність змін у суспільній свідомості – це в першу чергу подолання 
стереотипів та усвідомлення масштабу проблеми. Також потребує 
обізнаності та освітніх заходів населення, забезпечення доступу до 
ресурсів та підтримки жертв насильства. Послідовне виконання 
міжнародних обов’язків, таких як Стамбульська конвенція та постійне 
вдосконалення законодавства створюють умови для ефективного 
запобігання та протидії домашньому насильству. Ще одним важливим 
фактом є спільна робота державної влади та громадськості, яка 
спрямовується на активне розв’язання даної проблеми. Лише завдяки 
системному та універсальному підходу ми зможемо створити безпечне 
середовище, де кожен має право на життя без приниження та насильства. 
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